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     PROTOKÓŁ NR VI/2024 

z VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głogówku z 30 września 2024 r. 

Obrady VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głogówku odbyły się w Sali Narad 

Urzędu Miejskiego w Głogówku. 

Obrady rozpoczęto 30-09-2024 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:37 tego samego 

dnia. W posiedzeniu wzięło udział 13 członków: 

1. Ewelina Barton  

2. Marek Bujak 

3. Dominika Grzesik 

4. Mieczysław Hołówko 

5. Marcin Kus  

6. Jerzy Kunert  

7. Marek Mucha 

8. Tomasz Nosol  

9. Elżbieta Pliszczak 

10. Bogusława Poremba  

11. Gerard Stanula 

12. Grzegorz Thiel 

13. Dastin Wawrzyniak 

 

Pozostałe osoby biorące udział w obradach:  

1. Burmistrz Głogówka – Piotr Bujak 

2. Sekretarz Gminy – Karolina Fiutka 

3. Skarbnik Gminy – Alina Janik 

4. Naczelnik Wydziału Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – Klaudia 

Maciossek 

 

 Otwarcia i przeprowadzenia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Głogówku Jerzy Kunert. 

Następnie Przewodniczący przystąpił do stwierdzenia kworum. Na 15 Radnych obecnych 

było 13. Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.  

Porządek obrad przedstawia się następująco:   

1. Otwarcie VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głogówku. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Uchwalenie porządku obrad. 

4. Wstępne podsumowanie skutków powodzi. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024, 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 

2024-2037,  
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c) w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr V/47/2024 

Rady Miejskiej w Głogówku z dnia 19 sierpnia 2024r. w sprawie wprowadzenia 

i ustalenia dziennych stawek opłaty targowej , zasad poboru i terminu jej 

płatności, zarządzania poboru opłaty targowej w drodze inkasa, określenia 

inkasentów i wysokości ich wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy 

Głogówek, 

d) w sprawie przystąpienia Gminy Głogówek do realizacji Programu 

Priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie”, 

e) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka, 

f) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji 

wspólnego projektu pn. "Bezpieczne Opolskie - zakup sprzętu dla jednostek 

OSP do prowadzenia akcji ratowniczych i usuwania skutków zjawisk 

katastrofalnych" planowanego do realizacji w trybie niekonkurencyjnym  

w ramach Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021 – 2027. 

6. Zakończenie VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głogówku. 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad. 

Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

Ad. 4. Wstępne podsumowanie skutków powodzi. (15:03) 

 Burmistrz Głogówka Piotr Bujak zaczął swoją wypowiedź od podziękowania 

wszystkim zaangażowanym w akcję powodziową. Następnie przedstawił wstępny, szacunkowy 

bilans strat na terenie Gminy Głogówek po powodzi. Jak wynika z ustaleń, woda zniszczyła 

418 prywatnych nieruchomości. Ponadto, znacznie ucierpiała infrastruktura gminna. Woda 

wdarła się do każdej miejscowości położonej nad rzeką Osobłogą. Następnie Burmistrz 

wymienił największe straty w miejscowościach gminnych. W Dzierżysławicach jest to przystań 

kajakowa, droga gminna Dzierżysławice-Kolonia, most Dzierżysławice-Kolonia, drogę na 

Widerowiec. W Kierpniu jest to uszkodzony plac zabaw, budynek przedszkola, kładka nad 

Osobłogą, rowy i boisko, a ponadto wymagane będzie czyszczenie i odbudowa kolektora 

deszczowego. W miejscowości Racławice Śląskie znacznych nakładów będzie wymagać 

czyszczenie i odbudowa przepustów, naprawa boiska do piłki nożnej wraz z infrastrukturą,  

a także naprawa podmytej ul. Ogrodowej. W Głogówku został uszkodzony przejazd wraz  
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z przepustami ul. Pasternik - ul. Jagiellońska, trzy gminne podwórka ul. Piastowskiej, rowy  

w obrębie miasta, a ponadto znaczne uszkodzenia powstały w infrastrukturze parku miejskiego.  

W Kazimierzu została zalana remiza OSP oraz uszkodzony most w parku. W Mochowie będzie 

wymagane odtworzenie rowów co więcej, zniszczeniu uległ orlik, plac zabaw oraz remiza OSP. 

W Rzepczu zostało zalane boisko oraz uszkodzone przepusty. W obrębie sołectwa Głogowiec 

powstały znaczne wyrwy w drodze. Straty w majątku Zakładu Komunalnego Głogówek do 

których zaliczana jest między innymi infrastruktura wodno-kanalizacyjna wynoszą wstępnie 

około 1 500 000 złotych. Ponadto straty w sprzęcie jednostek OSP wstępnie szacowane są na 

około 700 000 złotych. Suma wyszczególnionych strat wstępnie szacowana jest na około 

6 000 000 zł, a kwota ta stale wzrasta. Dodatkowo koszty akcji ratowniczej  

i usuwania skutków to wstępnie 429 900 złotych i koszty te również jeszcze wzrosną. Usuwanie 

odpadów z PSZOK przekroczy 200 000 złotych.  

W dalszej części Burmistrz poinformował, iż dotychczas gmina nie otrzymała żadnych środków 

zewnętrznych. Jedyny nabór, który był uruchomiony to nabór w ramach Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Gmina Głogówek również złożyła 

wniosek o refundacje kosztów powodziowych w maksymalnej możliwej kwocie 200 000 

złotych. Dodatkowo Samorząd Województwa Opolskiego uruchomił możliwość składania 

wniosków na usuwanie skutków powodzi i Gmina złożyła zapotrzebowanie na 460 000 złotych. 

Burmistrz Głogówka poinformował także o akcji pomocowej dla mieszkańców. Zostały 

wydane już 273 decyzje związane z wypłatą pierwszego odszkodowania rządowego. W dalszej 

części Burmistrz wyjaśnił w jakich kategoriach będą rozpatrywane wnioski w związku  

z pomocą 8 000, 10 000, 200 000 złotych. 

 

 Radna Bogusława Poremba zgłosiła zapadnięty odcinek chodnika przy ul. Kolonialnej. 

  

Burmistrz poinformował, że przedstawione szkody są dopiero wstępnym szacunkiem, 

natomiast dokładne straty będzie szacować specjalnie powołana komisja. 

 

Ad. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał: (15:19) 

 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024 (15:19) 

 

Skarbnik Gminy Alina Janik przedstawiła najważniejsze zmiany w projekcie uchwały. 

Wymieniła zwiększenie o 95 000 zł planowanych dochodów z tytułu odsetek od zaległości 

podatkowych, zwiększenie o 40 798 zł oraz 236 654 zł – jest to dotacja otrzymana na refundację 

wydatków poniesionych na fundusze sołeckie w roku ubiegłym, kwota 105 151 zł to środki 

dotyczące dodatkowych zadań oświatowych. Ponadto Gmina zawarła umowę na realizację 

programu Nie-Sami-Dzielni, w związku z czym gmina otrzymała dotację 12 600 zł.   

Z Polskiego Ładu gmina otrzyma dotację w kwocie 165 869 zł na rewitalizację murów. 

Zmniejszone zostały wydatki na wynagrodzenia w szkołach podstawowych, jednakże wydatki 

te zostaną przesunięte na inne potrzeby oświaty. Na działalność OPS wydatki zostały 

zwiększone o 100 000 zł, na wynagrodzenia w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym zostało 

przeznaczone 128 824 zł. Jednym z ważniejszych punktów jest przeznaczenie kwoty 205 190 

zł na wywóz odpadów po powodzi.  
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Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2024-

2037, (15:25) 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

c) w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr V/47/2024 Rady 

Miejskiej w Głogówku z dnia 19 sierpnia 2024r. w sprawie wprowadzenia i ustalenia 

dziennych stawek opłaty targowej , zasad poboru i terminu jej płatności, zarządzania 

poboru opłaty targowej w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości ich 

wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Głogówek (15:25) 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  
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Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

d) w sprawie przystąpienia Gminy Głogówek do realizacji Programu Priorytetowego 

„Ciepłe Mieszkanie”, (15:26) 

Naczelnik Wydziału Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska Klaudia Maciossek na 

prośbę radnych po krótce przybliżyła warunki przystąpienia do realizacji Programu 

Priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie”. 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

e) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka, (15:28) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił ustalenia podjęte podczas 

posiedzenia Komisji.  

Radny Dastin Wawrzyniak zgłosił, że nie otrzymał treści skargi na swoją pocztę e-mail  

i zapytał czy wynika to z tego, iż nie jest członkiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że skarga skierowana jest do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, i komisja rozpatruje sprawę w swoim gronie. Radnym przedstawiony jest 

projekt uchwały zawierający wnioski z posiedzenia komisji. 

Burmistrz Głogówka przypomniał, że materiały są dostępne dla wszystkich radnych  

w biurze rady, a ponadto w razie wątpliwości mogą zostać udostępnione mailowo. 



6 
 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dodał, że również protokół  

z posiedzenia komisji jest dostępny w biurze rady. 

Radny Dastin Wawrzyniak powiedział, iż ze względu na zwołanie sesji w trybie 

nadzwyczajnym nie miał czasu na zapoznanie się z materiałami. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania. 

 

 

Wyniki imienne:  

ZA (10): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, Elżbieta Pliszczak,  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Ewelina Barton, Dastin Wawrzyniak 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (3): Tomasz Nosol, Fabian Patron, Grzegorz Han 

 

f) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji 

wspólnego projektu pn. "Bezpieczne Opolskie - zakup sprzętu dla jednostek OSP do 

prowadzenia akcji ratowniczych i usuwania skutków zjawisk katastrofalnych" 

planowanego do realizacji w trybie niekonkurencyjnym w ramach Fundusze 

Europejskie dla Opolskiego 2021 – 2027 (15:34) 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak pokrótce przybliżył zasady partnerstwa w celu realizacji 

projektu pn. "Bezpieczne Opolskie - zakup sprzętu dla jednostek OSP do prowadzenia akcji 

ratowniczych i usuwania skutków zjawisk katastrofalnych" 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2): Fabian Patron, Grzegorz Han 
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Ad. 7.  Zakończenie VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głogówku. (15:37) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku Jerzy Kunert podziękował wszystkim za 

udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamyka  

VI Nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej.  

 Na tym protokół zakończono.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku 

 

Jerzy Kunert 

 
 

Protokolant 

Karolina Lęcznar 


